



## Un reprezentant al Bisericii Ortodoxe Ruse a participat la masa rotundă de consolidare a păcii de la Tokyo



**Serviciul de comunicare al DRBE, 26.09.2022.** În perioada 21-23 septembrie 2022, la Tokyo (Japonia), la inițiativa Conferinței Mondiale a Religiiilor pentru Pace (WCRP), s-a desfășurat masa rotundă „În afara războiului și pe calea reconcilierii”, la care au participat reprezentanți ai religiilor mondiale din Burkina Faso, Etiopia, Myanmar, Sudanul de Sud, Rusia, Siria, Ucraina și alte țări.

Cu binecuvântarea Sanctității Sale Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, la eveniment a participat vicepreședintele Departamentului Sinodal pentru cooperarea Bisericii cu societatea și mass-media, domnul V. Kipșidze, relatează site-ul patriarchia.ru.

În cadrul mesei rotunde au fost discutate conflictele din diverse regiuni și perspectivele participării comunităților religioase la găsirea unor modalități de soluționare pașnică a acestora. Președintele Conferinței Mondiale a Religiiilor pentru Pace – Japonia, Nishiko Niwano, secretarul general al WCRP,

Azza Karam, co-moderatorii WCRP Mitropolitul Emanuel al Calcedonului și șeikul Abdullah bin Baya, precum și alții au adresat celor prezenți un cuvânt de bun venit.

Vorbind la masa rotundă de consolidare a păcii de la Tokyo, domnul Kipșidze a salutat inițiativa de a organiza evenimentul propus de Conferința Mondială a Religiilor pentru Pace – Japonia.

Referindu-se la poziția Bisericii Ortodoxe Ruse cu privire la conflictul din Ucraina, el a reamintit audienței că Biserica vede acest conflict ca pe o tragedie și divizare fratricidă. El a subliniat, de asemenea, că Biserica Ortodoxă Rusă, cu binecuvântarea Patriarhului Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii, se roagă pentru pace încă din 2014, considerând vinovați de agravarea conflictului nu popoarele Rusiei și Ucrainei, ci țările NATO care văd Rusia drept un inamic.

„Poziția Bisericii Ortodoxe Ruse a devenit motivul unei campanii de informare excesive menite să îl acuze pe Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii că «binecuvântează» războiul din Ucraina. Mass-media occidentală continuă să reproducă acest lucru dintr-un motiv simplu. Aceștia ar dori ca Biserica Ortodoxă Rusă să ia partea NATO în acest conflict, să se opună Guvernului Federației Ruse și să devină parte a opoziției politice susținute de țările occidentale. Orice altă poziție este inacceptabilă pentru ei”, a explicat vicepreședintele Departamentului sinodal.

La masa rotundă pentru pace de la Tokyo au vorbit, de asemenea, reprezentanți ai religiilor tradiționale din Rusia, în special muftiul Moscovei și șeful Adunării Spirituale a Musulmanilor din Rusia, Albir-Khazrat Krganov. El a făcut apel la „eforturi comune pentru a atrage atenția politicianilor asupra valorilor inviolabile”. După părerea sa, „liderii religioși și personalități politice proeminente din diferite părți ale lumii trebuie să dezvolte neobosit dialogul în numele prieteniei și al coexistenței pașnice”.

În urma mesei rotunde a fost adoptată o declarație care precizează în special:

„În ciuda diferențelor noastre, suntem totuși capabili să ne adunăm ca oameni ai credinței și să ne rugăm pentru cei care trec prin suferințe inimaginabile.

Suntem recunoscători unii altora pentru oportunitatea de a ne aduna la aceeași masă, precum și țării gazdă pentru organizarea acestei mese rotunde interreligioase pentru pace.

Noi, acționând ca o coaliție de lideri religioși și reprezentanți ai comunităților religioase, am discutat pe parcursul celor trei zile despre înțelegerea participanților cu privire la contribuția interconfesională la reconciliere și la modalitățile de realizare a acesteia.

Recunoaștem responsabilitatea noastră de a fi conștienți de puterea cuvântului și căutarea adevărului,

de a sluji ca făcători de pace și a construi punți, precum și de a vindeca comunitățile noastre dezbinată de război.

Ne declarăm angajamentul de a continua dialogul, deoarece credem: convingerile noastre ne cer să ne îndreptăm spre dreptate, mărturisire și cuvântul adevărului.

Îndemnăm pe toți să se îndrepte constant spre reconciliere, pentru a evita escaladarea violenței, mizând pe vindecare și iertare; să continue organizarea meselor rotunde interreligioase pentru pace, cu participarea liderilor religioși de ambele părți ale conflictelor, pentru a împărtăși experiențe și a promova cooperarea și pacea interreligioasă; să recunoască darul sacru al vieții umane și responsabilitatea fiecăruia de a răspândi dragostea pentru fiecare om”.

În cadrul vizitei în Japonia, reprezentanții religiilor tradiționale ale Rusiei s-au întâlnit cu reprezentanții ai Parlamentului și ai societății japoneze și au fost primiți de Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Federației Ruse în această țară, domnul M. Galuzin.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/89674/>